



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ШЕСТОГО СОЗЫВА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

Об обращении Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации «К Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций, парламентам государств – членов Организации Объединенных Наций и международным парламентским организациям о необходимости прекращения экономической, торговой и финансовой блокады Республики Куба»

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации **постановляет:**

1. Принять обращение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации «К Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций, парламентам государств – членов Организации Объединенных Наций и международным парламентским организациям о необходимости прекращения экономической, торговой и финансовой блокады Республики Куба».

2. Направить настоящее Постановление и указанное Обращение Президенту Российской Федерации В.В.Путину, в Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Правительство Российской Федерации, Генеральную Ассамблею Организации Объединенных Наций, Межпарламентский союз, Парламентскую Ассамблею Организации Договора о коллективной безопасности, Межпарламентскую Ассамблею государств – участников Содружества Независимых Государств, Латиноамериканский парламент, Центральноамериканский парламент, Парламент Южноамериканского общего рынка (МЕРКОСУР), Азиатскую Парламентскую Ассамблею, Парламентскую ассамблею Черноморского экономического сотрудничества, Парламентскую ассамблею Совета Европы, Парламентскую ассамблею Организации Североатлантического договора, Парламентскую ассамблею Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, Европейский парламент, парламенты стран БРИКС, Национальную ассамблею народной власти Республики Куба, Конгресс Соединенных Штатов Америки.

3. Направить настоящее Постановление и указанное Обращение в «Парламентскую газету» для официального опубликования.

4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации



С.Е.Нарышкин

Москва
23 октября 2015 года
№ 7446-6 ГД

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ШЕСТОГО СОЗЫВА

ОБРАЩЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

**К Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций,
парламентам государств – членов Организации
Объединенных Наций и международным парламентским организациям
о необходимости прекращения экономической, торговой и финансовой
блокады Республики Куба**

На протяжении более 50 лет вопреки целям и принципам Организации Объединенных Наций Соединенные Штаты Америки в одностороннем порядке оказывают экономическое давление на Республику Куба.

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации приветствует возобновление работы Посольства Соединенных Штатов Америки в Республике Куба и снятие отдельных ограничений как символический шаг на пути нормализации отношений к окончательной отмене экономической, торговой и финансовой блокады Республики Куба.

Государственная Дума с сожалением отмечает, что, невзирая на заявления американской администрации о нормализации отношений, а также на сделанное в послании Конгрессу признание Президента Соединенных Штатов Америки о том, что политика в отношении Республики Куба давно устарела, в сентябре 2015 года действие Закона о

торговле с врагом было вновь продлено якобы в соответствии с национальными интересами Соединенных Штатов Америки.

Использование внутриполитической конъюнктуры в качестве оправдания блокады суверенного государства совершенно недопустимо. Государственная Дума призывает Конгресс Соединенных Штатов Америки безотлагательно приступить к пересмотру законодательства об экономической, торговой и финансовой блокаде Республики Куба, в том числе к рассмотрению в первоочередном порядке внесенных законопроектов о нормализации отношений и примирении между Соединенными Штатами Америки и Республикой Куба.

Государственная Дума подчеркивает, что попытки увязать отмену экономической, торговой и финансовой блокады Республики Куба с ситуацией в области прав человека в суверенном государстве, реализующем право на выбор модели развития, недопустимы и противоречат общепризнанным принципам и нормам международного права. Согласно Декларации о принципах международного права, касающихся дружественных отношений и сотрудничества между государствами в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций, каждое государство обладает неотъемлемым правом выбирать себе политическую, экономическую, социальную и культурную систему без вмешательства в какой-либо форме со стороны какого бы то ни было другого государства.

Памятуя о нарушениях прав человека в тюрьме Гуантанамо, Государственная Дума призывает прекратить использование территории, находящейся под суверенитетом Республики Куба, в целях содержания заключенных, не являющихся гражданами или служащими вооруженных сил Соединенных Штатов Америки.

Государственная Дума вновь призывает Конгресс Соединенных Штатов Америки в скорейшем порядке рассмотреть вопрос об отмене так называемого закона Хелмса – Бэртона и иных законодательных актов, затрагивающих вопросы экономической, торговой и финансовой блокады Республики Куба.

Государственная Дума обращается к Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций, парламентам государств – членов Организации Объединенных Наций и международным парламентским организациям с предложением призвать Соединенные Штаты Америки прекратить экономическую, торговую и финансовую блокаду Республики Куба.

Председатель Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации
Москва
23 октября 2015 года



С.Е.Нарышкин